

<詩3篇>,是大衛在逃避兒子押撒龍謀反的時候,就是在他一生中最艱難的時候所寫的詩。在這詩裏,我們會發現一位真正認識基督福音的精義而享受福音大能之人的信仰告白。對福音人而言,心靈裏任何的控告都不能叫他不能發現神的愛,任何的污辱都不能叫他失去自己在基督裏所得"神兒女、基督身體、聖靈的殿、君尊的祭司"的尊貴身份,任何情況都不能叫他不能享受禱告蒙應允。這是不認識福音的人無法能了解的<詩3篇>。在心裏受到極大控告的時刻,大衛怎能作到那種大膽的禱告呢?難道他沒有想起幾年前曾經所犯"奪取忠臣烏利亞的妻子"的罪麼?難道他已經忘記了那些犯"姦淫、說謊、謀殺"的罪麼?難道他是沒有良心的人麼?若是一般人的話,當遇到自己的親兒子要謀反,甚至到要殺害父親性命的情況,又遇到一直以來親近的臣宰和百姓背叛的光景,還有示每一黨過分污辱的時刻,他必會認為"我的罪過所帶來的懲罰終於來到我和我家裏了",只能看到"神忿怒的臉孔",而沒有勇氣敢站在神的面前。"求主饒恕我"式的悔改禱告,也是令人覺得他太厚臉皮了,他怎能敢那麼堅信說,"耶和華是我四圍的盾牌,是我的榮耀,又是叫我擡起頭來的…祂就從他的聖山上應允我…你打了我一切仇敵的腮骨,敲碎了惡人的牙齒"?然而,叫人更不能明白的事,神卻是垂聽了大衛那種沒有良心的禱告,也滅絕了那控告罪人大衛的一幫人。神對大衛為何那麼好?是否太不公平?神與大衛的關係是到底什麼關係?神對我也會那麼好嗎?

若我們得不着"大衛與神的關係",我們在前面天路歷程裏就不能過得勝有餘的日子,不能盡享"禱告蒙應允",甚至也不能"真正的悔改而罪得赦免"。大衛並不是輕看罪,他很清楚的知道"罪會帶來何等可怕的結果",因此他懂得如何徹底的悔改,並且知道自己的生命非每天早晚洗淨不可,所以每天的檢討洗淨自己。他與眾不同的地方是在於他透過基督福音認識了神的心,真正認識了"神與自己永遠不能改變的父子關係",並懂得看見"神對他永遠不變的愛",懂得聽見神稱讚或指責的聲音。神絕對不會放任大衛的,神必引導他走義路,他也必會管教、修理、恩膏、重用他。當大衛犯了那麼嚴重的罪時,神並非沈默,神找他發大怒而說:"你為什麼藐視耶和華的命令,行他眼中看為惡的事呢?你借亞捫人的刀殺害赫人烏利亞,又娶了他的妻為妻。你既藐視我,娶了赫人烏利亞的妻為妻,所以刀劍必永不離開你的家。我必從你家中興起禍患攻擊你;我必在你眼前把你的妃嬪賜給別人,他在日光之下就與他們同寢。你在暗中行這事,我却要在以色列眾人面前,日光之下,報應你"。後來,這樣的懲罰在大衛的家裏都被成全了。他失去了四個兒子,其中三個兒子是因着家裏興起的刀劍而被殺的。**犯罪之後所帶來的結果實在是很可怕的!**大衛就立刻跪下來對神僕拿單說,"我得罪耶和華了!".拿單又立刻得着神的聲音而說:"耶和華已經除掉你的罪,你必不至於死。只是你行這事,叫耶和華的仇敵大得褻瀆的機會,故此,你所得的孩子必定要死"<撒下12:9-14>。大衛清楚看見了自己的罪孽何等地深,何等地嚴重,也清楚知道了罪所帶來仇敵的控告和代價是何等地可怕。他怕到不能喫,不能睡地唉哼呻吟了。他說,"我閉口不認罪的時候,因終日唉哼而骨頭枯乾。黑夜白日,你的手在我身上沈重;我的精液耗盡,如同夏天的乾旱"<詩32:3-4>。他痛悔再痛悔了,也向神懇求說,"神啊,求你按你的慈愛憐恤我!按你豐盛的慈悲塗抹我的過犯!求你將我的罪孽洗除淨盡,並潔除我的罪!因為我知道我的過犯;我的罪常在我面前。我向你犯罪,惟獨得罪了你;在你眼前行了這惡,以致你責備我的時候顯為公義,判斷我的時候顯為清正。我是在罪孽裡生的,在我母親懷胎的時候就有了罪…神啊,求你為我造清潔的心,使我裡面重新有正直的靈。不要撇棄我,使我離開你的面;不要從我收回你的聖靈。求你使我仍得救恩之樂,賜我樂意的靈扶持我,我就把你的道指教有過犯的人,罪人必歸順你"<詩51:1-5,10-12>。當他被兒子押撒龍謀反而逃難,並遭遇示每污辱的時候,將軍亞比篩對他說,"這死狗豈可咒罵我主我王呢?求你容我過去割下他的頭來"。大衛因為知道了自己所遇的事,就是神早已告訴過的,他當得的罪過,所以就回答說,"由他咒罵吧!因為這是耶和華吩咐他的。或者耶和華見我遭難,為我今日被這人咒罵,就施恩與我"<撒下16:11-12>。**大衛不但懂得悔改,也懂得期待而得着"悔改會帶來神百倍的安慰和祝福"!**

大衛的悔改,與世人的悔改大有不同,甚至其悔改的根基、內容、過程、方法和結果都與世人的悔改完全相反。他的認罪悔改,是在基督裏所得"與神永遠不變的父子關係"上進行的,是在"看見神所顯明無限的憐憫和慈愛"裏進行的;會帶來"完全轉向神,24小時凡事上與神同行(100%聖潔和自由)"的結果,因此會發出"徹底潰滅魔鬼撒但一切

控告"的功效,並且會帶來"愛神愛人更深,憐憫、饒恕、包容別人"的結果。大衛深信了"那位神羔羊彌賽亞基督寶血的功效",深信了"燔祭、贖罪祭、贖愆祭"等的流血祭所帶來洗淨罪的大能,也在悔改中看到了"和睦祭(與神與人和好)"的功效,在悔改之後能作到了"素祭(感恩、順從、見證)"。因此,大衛在過去所犯的罪上得神赦免之後,不會因那過去的罪受到邪靈的控告。**他會抵擋邪靈一切的控告,會靠神恩神愛坦然無懼,會靠聖靈剛強壯膽地面對神所許可的苦難、羞辱、難過,並在那種痛苦中仍然期待神的新恩!**

我們聖徒在地上日子的終極目標有二,一是要在我獨一無二的生命裏,多恢復基督榮美的生命,二是要活出基督來祝福主為我所安排生命聯絡網裏的聖民。我們所得的條件、關係和一生所遇一切的人事物,都是要得那兩個目標的過程和工具了。在要得這兩種內外果子的過程裏,聖徒必要遇到無數的爭戰。既然是不能避免爭戰,我們必要先掌握得勝秘訣之後,要面對前面的爭戰。因我們的爭戰"不是與屬血氣的爭戰,乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的,以及天空屬靈氣的惡魔爭戰"<弗6:12>。主透過福音真理和聖靈賜給我們的心,"不是膽怯的心,乃是剛強、仁愛、謹守的心"<提后1:7>。仇敵惡魔晝夜試探、欺騙、控告我們,叫我們失去坦然無懼剛強壯膽的心,叫我們膽怯,叫我們被內疚、自卑、憂愁、懼怕的心捆綁。當憂愁、膽怯侵犯我們心靈時,我們會失去信望愛,無法堅信神所賜的應許而能看見榮耀的未來,無法得着信心和盼望而能作到"蒙應允的禱告",無法能靠禱告能力而能得着得勝的見證。沒有一個聖徒是不會軟弱或不會跌倒的,因為他們生命是有仇敵的,是時常要面對仇敵的試探和攻擊的。**聖徒的得勝不在於"我的完全",乃在於"基督寶血(福音)"。**當遇到困難的時候,聖徒不可以靠所面對的環境或周圍不信之人的話來判斷神的旨意,乃要靠"在基督寶血裏所得的:①神兒女的身份,②神無限的慈愛和完全的公義,③以馬內利和四大福音化的應許,④對神在凡事上美意的確信,⑤隨時與基督同死同復活(捨己而靠聖靈),⑥隨時看見神的同在、引導、供應、幫助、成就,⑦過去的見證(證據)、未來的盼望和現在的同行"來要察驗神的旨意和帶領。**聖徒的得勝就在於靠着"羔羊的血和自己所見證的道"<啓12:11>,就是靠着"與基督同死同復活"<羅6:1-11>;用另一句話來說,聖徒的得勝就在於穿戴"基督寶血所顯明的救恩。公義、真理、平安、信德、神的話的全副軍裝,靠着聖靈隨時多方的禱告"<弗6:13-18>。**當我們在基督寶血裏恢復了"剛強、仁愛、謹守的心"時,我們就能看見神的憐憫和慈愛,在神的應許裏能得着完整的信心和對未來的盼望(異象、藍圖),也能舉手為自己為所愛之人禱告(為要成全上述兩個終身目標),並且能看到那義人所作"發出能力和功效"的禱告<雅5:16>。

我們蒙愛的神兒女們認識自己的心應該要與神愛我們的心配合,看自己的眼光應該要與神看我們的眼視一樣。那位浪子認識父親的心與父親晝夜想念離家兒子的心有很大的差距;當我們受神管教或遇到困難時,我們是很容易失去神對我們永遠不變的慈愛、憐憫和祝福。神愛我們不是在我們恢復神的義的時候,乃是我們還在作罪人的時候,神對我們那測不透的愛,對着兒女的那永遠、無限、無條件的愛,已經透過基督十字架那麼清楚地向我們顯明了。當兒女軟弱的時候,父母的心是更關注、更憐憫、更願意幫助兒女的。因此,我們不但在我們剛強的時候,更是要在軟弱或跌倒的時候,就立刻來到父神施恩的寶座前,為要得祂給我們的潔淨和所賜的新恩、新能力。我們要像大衛一樣的得作"福音性的悔改"。我們一分一秒也絕對不要接受仇敵在我們身上得勝。阿們!

## \*\* 讀經: 詩3:1-8

(大衛逃避他兒子押沙龍的時候作的詩) 1 耶和華啊,我的敵人何其加增;有許多人起來攻擊我。(跟從押撒龍背叛大衛的越來越多。在世界上,沒有任何處境是比這種被兒子謀反更叫人難過了,大衛正遇到一生中最難過的時刻) 2 有許多人議論我說:他得不著神的幫助。(聖徒最怕的不是所遇的困難,乃是心裏出現的那"神厭棄我,不喜悅我所作的事"的控告;現在大衛所遇的處境很容易叫他的心得那種控告) 3 但你耶和華是我四圍的盾牌,是我的榮耀,又是叫我擡起頭來的。(在如此難過時,大衛不但不受控告,反而宣告得勝,宣告經過這些事後,他會蒙受神更大的恩典。惟有那些懂得在基督福音裏徹底悔改的聖徒,才能享受這種絕對的得勝) 4 我用我的聲音求告耶和華(神認識我的聲音,關注我的聲音;我也知道神的聲音,二者時常彼此交通來往;我深知神喜愛聽我的聲音,因此禱告時我對神的心態、期待與眾不同),他就從他的聖山上應允我(聖山,是指神的寶座,也是指耶路撒冷的聖殿;聖徒的禱告蒙應允,不是從按自己的意思而來,乃是按神的旨意而來;聖徒的禱告應該按神所顯明的事實來祈求)。 5 我躺下睡

覺,我醒著,耶和華都保佑我(我的24小時都在神的恩手裏,天使天軍完整的保護裏)。6 雖有成萬的百姓來周圍攻擊我,我也不怕(對耶和華神而言,仇敵的數目多少都一樣,問題嚴重的大小都是一樣)。7 耶和華啊,你起來!我的神啊,求你救我!(大衛邊禱告邊看見神起來幫助的光景)因為你打了我一切仇敵的腮骨(給仇敵致命傷),敲碎了惡人的牙齒(攻破惡人凶惡的武器和勢力)。8 救恩屬乎耶和華;願你賜福給你的百姓(問題結束之後,聖民必會看見百倍萬事互相效力的益處)。

## \*\* 我們要多思想三個重點!

1. 在我心裏,目前有沒有些總不能勝過的控告? 那些控告是因着我的犯罪或軟弱而來的,或者因着在事奉中遇到的攻擊而來的?那些控告帶給我的靈魂體、人際關係和生活事奉如何的害處?我要放任仇敵在我生命生活裏的那偷竊、殺害、毀壞的工作麼?我知道如何趕逐仇敵一切的作為,攻破牠一切的勢力麼?

2. 當我遇到困難或控告的時候,是要靠基督的寶血來解決,或者要靠我的能力來解決?我能看見兩個方法會帶來完全相反的結果麼?我已掌握了靠寶血解決之法麼?我知道如何洗淨自己,如何堅固自己麼?

⇒ 必要懂得獻五個祭!

1) 先要恢復"愛主、順從主"的心,來到父神施恩寶座前。

2) 獻五個祭:①要獻"燔祭" = 抓住我早已與基督同死同復活過,得了新生命、新身份、新關係、新目標的事實。②要獻"贖罪祭或贖愆祭" = 要認罪悔改到我能清楚明白神的旨意而順從。③要獻"平安祭" = 禱告必要到心靈與神與人和好,必要看見神的安慰和堅固,必要恢復憐憫、饒恕、關懷別人的心。④要獻"素祭" = 要感謝神的施恩,要順從神的帶領,要見證神的恩典。

3) 靠神在基督裏顯明的恩典而禱告!確認在基督寶血裏所得:①神兒女的身份,②神無限的慈愛和完全的公義,③以馬內利和四大福音化的應許,④對神在凡事上美意的確信,⑤隨時與基督同死同復活(捨己而靠聖靈),⑥隨時看見神的同在、引導、供應、幫助、成就,⑦過去的見證(證據)、未來的盼望、和現在的同行"來要察驗神的旨意和帶領。

3. 確認一下:在我到如今的一生,父神如何用祂的恩惠慈愛引導我的日子?在過去日子裏,有沒有經歷過生命生活幾次的大轉變?每次轉變時,神如何地更新了我,恩膏了我,使用了我?每次遇到危難時,神如何幫助了我,如何垂聽了我的禱告?現在,在每天的禱告裏,神如何顯明祂的恩惠和慈愛,如何賜智慧和能力給我?

\*\* 禱告:親愛的主啊,每當仇敵起來攻擊我們的時候,願祢成為我們四圍的盾牌,也成為我們的榮耀,叫我們能擡起頭來!我們的得勝和誇耀,不靠我們的行為,乃靠祢的慈愛和憐憫;不靠我們的條件,乃靠祢在基督裏生了我們並賜給我們兒女的身份;也不靠我們的能力,乃靠祢在基督裏所顯明聖靈的大能。主啊,每當遇到祢管教我們的時候,求祢光照我們,使我們能找到仇敵在我們干犯的罪上所抓住的把柄,能看清祢榮耀聖潔的兒女被污染的光景而扎心,徹底地認罪悔改,使邪靈一切的控告潰滅而恢復祢的聖潔和平安。當我們在跟從祢的道路上遇到仇敵逼迫的時候,求祢保守我們的心靈,使我們能拿著信德的藤牌,滅盡那惡者一切的火箭,舉起真理的寶劍攻破邪靈一切的詭計,並能得着祢賜給我們的安慰和獎賞。主啊,我們深知祢為要將基督榮美的生命全然恢復在我們永恆的生命裏,祢在我們地上短暫的天路歷程裡安排了各式各樣的靈戰。我們真感謝讚美祢!主啊,我們願意心被恩感地跟從祢,踏上那一條屬天的路程!但主啊,求祢應允我們心裏的渴求,無論遇到任何光景,願我們的心都能與祢對我們永遠不變的愛相符;我們的眼光都能與祢那憐惜眷愛我們的眼神一致。阿們!